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Beleid

3

Acties

Actieplannen

Beleidsdoelstellingen

Visie

Missie

Strategie

Omgevings
- analyse

Organisatieanalyse
Stakeholdersanalyse

Tendensanalyse

Wat zijn de 
externe noden 
en verwach-
tingen van 

onze 
stakeholders? 

Welke 
tendenzen

komen op ons 
af?

Hoe ziet onze 
eigen 

organisatie 
eruit  (SW) en 

met welke 
factoren 

moeten we 
rekening 

houden (OT)? 

Gemeente en OCMW Opwijk wensen in het kader van 
het extern luik van de omgevingsanalyse een 
participatietraject op te zetten, volgende onderdelen 
worden daarin voorzien:

1. Burgerpeiling: diverse thema’s, ruime bevraging onder 
inwoners

2. Gesprekstafels met inwoners: bepaalde thema’s uit 
burgerpeiling verder uitdiepen

Context

4
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Aselecte steekproef (SRS) bij +16 jarigen (n=1400)

Veldwerk: 26 februari ‘18 – 30 maart ‘18

➢ Uitnodiging: in brievenbus op maandag 26 februari

➢ Herinnering: maandag 12 maart

Gemixte methode: papier en online (opwijk.burgerpeiling.be)

Unieke inlogcode: 

Methode

5

Bruto steekproef n=1.400

Gemixte methode: papier en online

Netto steekproef (n=671 / responsgraad = 48%)

Foutenmarge: 3,67 % / betrouwbaarheidsniveau: 95%

Totaal terug gestuurde omslagen: 489 ex.

➢ 2 exemplaren reeds online deelgenomen

➢ 1 exemplaar ‘user non response’ wegens ziekte

Methode

6

PAPI 
Paper And Pencil 

Interviews

CAWI
Computer Assisted 

Web Interviews

n = 185 (28%) n = 486 (72%) 

http://www.ccconsult.be/
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Steekproef: geslacht en leeftijd

7n=671

50,2%
n=337

49,8%
n=334

Geslacht Leeftijd

10%
(67)

11%
(75)

14%
(92)

17%
(117)

18%
(124)

17%
(116)

12%
(80)

Jonger dan 25 jaar 25 tot 34

35 tot 44 45 tot 54

55 tot 64 65 tot 74

ouder dan 75

Beperkte weging op geslacht en leeftijd

8

Netto steekproef Realiteit Wegingsfactor

16-24 M 4,77% 5,98% 1,2544

V 5,22% 5,93% 1,1371

25-34 M 5,22% 6,42% 1,2300

V 5,96% 7,04% 1,1817

35-44 M 7,00% 8,61% 1,2289

V 6,71% 8,40% 1,2519

45-54 M 8,64% 9,13% 1,0558

V 8,79% 8,53% 0,9703

55-64 M 10,43% 8,17% 0,7828

V 8,05% 8,10% 1,0063

65-74 M 7,90% 6,12% 0,7746

V 9,39% 6,26% 0,6670

75 en ouder M 6,26% 4,48% 0,7155

V 5,66% 6,84% 1,2079

Om representatieve uitspraken te kunnen doen voor alle inwoners van Opwijk van 
16 jaar of ouder wordt een (beperkte) weging doorgevoerd op basis van geslacht 
en leeftijd. 
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9

67%

13%

10%
10%

Opwijk centrum Droeshout

Mazenzele Nijverseel

Steekproefverdeling quasi 
identiek aan reële situatie

Steekproef: samenstelling

Woonplaats

Steekproef Realiteit

Opwijk centrum 66,8% 67,1%

Droeshout 13,1% 12,7%

Mazenzele 9,7% 9,3%

Nijverseel 10,4% 11,0%

Woonplaats

n=671

AFSPRAKEN

Agenda
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Resultaten

WONEN & OMGEVING

11

BURGER & WELZIJN

VEILIGHEID

DIENSTVERLENING

COMMUNICATIE EN PARTICIPATIE

Een ruime meerderheid vindt het (heel) 
aangenaam wonen in Opwijk

12

“Hoe aangenaam vindt u het om in Opwijk te wonen?”

2 6 30 63

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7,7/10

n=621

1 2 3 4 5 6 7 8 9 100Zeer onaangenaam Zeer aangenaam

n=671
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Geen betekenisvol verschil in beoordeling algemene tevredenheid 
naargelang geslacht, leeftijd of deelgemeente waar men woont.

13

6%

6%
7%
7%
6%
7%

5%
2%

3%
8%
5%
6%

7%
5%

6%

43%
26%
25%

31%
36%

25%
19%

37%
29%
34%

28%

31%
29%

30%

51%
68%
68%

61%
55%

69%
74%

58%
63%

60%
64%

61%
65%

63%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16 tot 24
25 tot 34
35 tot 44
45 tot 54
55 tot 64
65 tot 74

ouder dan 75

Nijverseel
Mazenele

Droeshout
Opwijk centrum

Man
Vrouw

Totaal

1 2 3 4 5 6 7 8 9 100Zeer onaangenaam Zeer aangenaam

7,7/10

Significant verschil *

7,6/10

7,8/10
7,7/10

8,1/10
8,0/10

7,6/10
7,6/10

7,7/10
7,8/10

7,4/10

7,7/10

7,8/10
7,6/10

n=671

“Hoe aangenaam vindt u het om in Opwijk te wonen?”

Het onderhoud van de gemeentelijke infrastructuur wordt door een 
meerderheid positief bevonden. Aandacht voor onderhoud fiets- en voetpaden.

14

“In welke mate gaat u akkoord met onderstaande uitspraken over het onderhoud 
van de gemeentelijke infrastructuur in Opwijk? …. is/ zijn goed onderhouden”

11%

13%

6%

5%

4%

22%

22%

14%

9%

4%

6%

46%

42%

49%

43%

36%

31%

22%

24%

32%

43%

60%

60%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Voetpaden (n=656)

Fietspaden (n=643)

Wegen (n=658)

Openbaar groen (n=659)

Gemeentelijke gebouwen (n=615)

Begraafplaatsen (n=511)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 100Helemaal niet akkoord Helemaal akkoord
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Weinig verschil in beoordeling onderhoud infrastructuur 
naargelang deelgemeente.

15

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Opwijk centrum Droeshout Mazenzele Nijverseel

Gemiddelde score 
op 10

16

1 2 3 4 5 6 7 8 9 100Helemaal niet akkoord Helemaal akkoord

15%

6%

18%

14%

9%

8%

19%

15%

18%

20%

34%

45%

37%

37%

42%

43%

30%

30%

32%

29%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Nijverseel (n=68)

Mazenzele (n=61)

Droeshout (n=84)

Opwijk centrum (n=437)

Algemeen (n=650)

“In mijn directe omgeving zijn de wegen, voet- en fietspaden goed onderhouden”

6,2/10

6,2/10

6,0/10

6,5/10

6,6/10

Geen significante verschillen inzake geslacht of leeftijd.

Significant verschil *

29% van de inwoners beoordeelt het onderhoud van wegen, 
voet- en fietspaden in hun directe omgeving als negatief.

http://www.ccconsult.be/
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Het groene karakter behouden blijkt voor nogal wat inwoners een 
uitdaging. Hoe jonger, hoe minder men van oordeel is dat de 

gemeente voldoende inspanning daartoe levert.

17

“In welke mate gaat u akkoord met onderstaande 
uitspraken over het milieu en het groene karakter in Opwijk”

14%

11%

4%

7%

15%

13%

8%

10%

38%

34%

41%

20%

33%

43%

47%

63%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

De gemeente doet voldoende inspanningen om het
groene karakter te behouden (n=650)

Er is voldoende openbaar groen in mijn omgeving
(n=655)

Gemeente Opwijk doet voldoende inspanning om het
openbaar domein net en proper te houden (n=653)

De gemeente moet bij de heraanleg van straten het
inplanten van bomen zoveel mogelijk overwegen (n=649)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 100Helemaal niet akkoord Helemaal akkoord

65+ minder 
uitgesproken 

overtuigd van deze 
stelling

Inwoners Nijverseel
minder positief, 32% 
van hen geeft deze 
stelling top3 score. 

Inwoners Mazenzele
uitgesproken positief 

(59% top3 score)

Hoe jonger, hoe 
minder positief.

De diensten van het recyclagepark worden (erg) positief 
beoordeeld. 

18

16%

4%

6%

24%

9%

7%

5%

35%

29%

28%

19%

26%

58%

59%

73%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Er zijn voldoende openbare vuilnisbakjes in Opwijk
(n=616)

Het recyclagepark heeft voldoende ruime openingsuren
(n=716)

Het recyclagepark biedt een goede dienstverlening
(n=604)

De huisvuilophaling gebeurt op een goede en vlotte
manier (n=654)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 100Helemaal niet akkoord Helemaal akkoord

55 plussers meer 
uitgesproken positief.

“In welke mate gaat u akkoord met onderstaande 
uitspraken over het milieu en het groene karakter in Opwijk”

http://www.ccconsult.be/
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De helft van de inwoners geeft aan hinder te ondervinden 
van het zwaar verkeer in Opwijk.

19

“In welke mate gaat u akkoord met onderstaande uitspraken over verkeer en 
mobiliteit in Opwijk?”

1 2 3 4 5 6 7 8 9 100Helemaal niet akkoord Helemaal akkoord

12%

22%

30%

6%

7%

13%

19%

23%

19%

14%

13%

16%

47%

31%

26%

49%

42%

31%

23%

24%

26%

31%

39%

40%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ik voel me als fietser veilig in Opwijk (n=601)

Er is voldoende openbare parkeergelegenheid in de
gemeente (n=647)

Ik ondervind hinder van het zwaar verkeer in Opwijk (n=625)

In het algemeen ben ik tevreden over de verkeersveiligheid in
Opwijk (n=664)

Ik voel me als voetganger veilig in Opwijk (n=652)

Er is voldoende openbaar vervoer in de gemeente (n=569) Mensen jonger dan 25 lagere 
top 3 score (32%)

Inwoners van Mazenzele beoordelen het aanbod aan 
openbaar vervoer minder positief dan overige inwoners.

20

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Opwijk centrum Droeshout Mazenzele Nijverseel

Significant verschil *

Gemiddelde score 
op 10
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21

1 2 3 4 5 6 7 8 9 100Helemaal niet akkoord Helemaal akkoord

11%

9%

20%

13%

13%

13%

12%

18%

18%

17%

51%

42%

35%

36%

38%

25%

38%

26%

34%

32%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Nijverseel (n=69)

Mazenzele (n=63)

Droeshout (n=88)

Opwijk centrum (n=444)

Algemeen (n=664)

“In het algemeen ben ik tevreden over de verkeersveiligheid 
in mijn directe omgeving”

6,2/10

6,3/10

5,7/10

6,7/10

6,3/10

Significant verschil *

De verkeersveiligheid in de directe omgeving wordt minder positief 
beoordeeld dan de algemene verkeersveiligheid in Opwijk.

Algemene verkeersveiligheid in Opwijk scoort 
gemiddeld 6,6/10, in de directe omgeving 6,2/10.

22

37%

63%

Ja Neen

“Bent u voorstander van een fusie van 
Opwijk met een buurgemeente?”

37% van inwoners is voorstander van een fusie met een 
buurgemeente.

n=634

36%
64%

33%
67%

50%50%
34%

66%

Opwijk centrum (n=421) Droeshout (n=86)

Mazenzele (n=61) Nijverseel (n=66)

Geen significante verschillen inzake geslacht en leeftijd. Ouderen 
iets minder voorstander, maar verschil niet significant.

http://www.ccconsult.be/
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23

21

5

10

21

24

47

Dat maakt me niet uit

Aalst

Asse

Lebbeke

Buggenhout

Merchtem

0 10 20 30 40 50 60 %

4
8

19
25

47

Aalst

Asse

Lebbeke

Buggenhout

Merchtem

n=642

3
7

18
19

53

Aalst

Asse

Lebbeke

Buggenhout

Merchtem

5
22

16
12

53

Aalst

Asse

Lebbeke

Buggenhout

Merchtem

11
11

36
28

42

Aalst

Asse

Lebbeke

Buggenhout

Merchtem

Opwijk 
centrum

Droeshout

Mazenzele

Nijverseel

“Stel dat er een fusie komt, met welke 
gemeente(n) zou u liefst samen gaan?”

Indien er een fusie zou komen, dan gaat de voorkeur naar 
Merchtem…dit geldt voor elke deelgemeente.

Resultaten

WONEN & OMGEVING

24

BURGER & WELZIJN

VEILIGHEID

DIENSTVERLENING

COMMUNICATIE EN PARTICIPATIE
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Meerderheid (zeer) tevreden met aanbod aan voorzieningen in Opwijk. 
Weinig verschil in tevredenheid m.b.t. aanbod aan voorzieningen volgens 

deelgemeente.

25

1 2 3 4 5 6 7 8 9 100Helemaal niet akkoord Helemaal akkoord

“In het algemeen ben ik tevreden over het aanbod aan voorzieningen in Opwijk”

5%
6%
7%

4%

2%

6%
6%

0%

6%
2%

4%

8%
14%

9%
15%

9%
6%
5%

11%
8%

3%
7%

10%
9%

10%

41%
39%

40%
46%

44%
43%

23%

38%
37%
49%
53%

43%
38%

40%

46%
41%

45%
36%

47%
49%

69%

47%
48%

42%
40%

41%
51%

46%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16 tot 24
25 tot 34
35 tot 44
45 tot 54
55 tot 64
65 tot 74

ouder dan 75

Opwijk centrum
Droeshout
Mazenzele
Nijverseel

Man
Vrouw

Totaal

7,2/10
7,1/10

7,1/10
7,1/10

7,7/10
7,4/10

7,4/10
6,8/10

7,0/10
6,9/10

7,1/10

7,14/10

7,3/10
7,0/10

n=618

Aanbod aan diverse voorzieningen in Opwijk wordt 
positief beoordeeld.

26

7%

8%

5%

4%

5%

3%

4%

17%

13%

13%

9%

8%

10%

5%

39%

38%

39%

39%

34%

34%

33%

38%

42%

43%

49%

53%

54%

58%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Activiteiten (kleine) kinderen (n=452)

Sportvoorzieningen (n=604)

Voorzieningen (kleine) kinderen (n=544)

Culturele activiteiten (n=623)

Sportactiviteiten (n=597)

Activiteiten jongeren (n=517)

Jongerenvoorzieningen (n=544)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 100Helemaal niet akkoord Helemaal akkoord

“In welke mate gaat u akkoord met onderstaande uitspraken over diverse 
voorzieningen en activiteiten in Opwijk? Er is voldoende aanbod aan…”

Vrouwen positiever over 
sportvoorzieningen: 45% 
top 3 score versus 38% bij 

de mannen.

Top 3 score – 25 jarigen 
(n=62) = 53%

Top 3 score – 25 jarigen 
(n=62) = 49%

http://www.ccconsult.be/
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Tevredenheid ten aanzien van diverse voorzieningen: geen 
significante verschillen in beoordeling naargelang woonplaats.

27

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Opwijk centrum Droeshout Mazenzele Nijverseel

Gemiddelde score op 10

Welzijnsvoorzieningen worden (matig) positief beoordeeld. 
Ouderenvoorzieningen en –activiteiten: 

+75-jarigen positiever dan jongere ‘senioren’.

28

8%

10%

10%

7%

4%

5%

6%

20%

18%

15%

10%

13%

12%

10%

43%

37%

37%

46%

44%

42%

34%

29%

35%

37%

38%

40%

41%

51%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Initiatieven in de strijd tegen armoede en de
ondersteuning van sociaal kwetsbare groepen (n=409)

Crèches en onthaalouders (n=349)

Ouderenvoorzieningen (wzc's, serviceflats etc.)
(n=485)

Voldoende aanbod lokale jeugdhulp (n=381)

Aanbod aan thuiszorg (n=377)

Buitenschoolse kinderopvang (n=357)

Activiteiten ouderen/senioren (n=418)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 100Helemaal niet akkoord Helemaal akkoord

“In welke mate gaat u akkoord met onderstaande uitspraken over welzijn in 
Opwijk? Er is voldoende aanbod aan…”

Top 3 score: 
65-75 jaar= 49%
+75 jaar= 60%

Top 3 score: 
65-75 jaar= 53%
+75 jaar= 69%

Top 3 score:
65-75 jaar= 49% 
+75 jaar= 53%

Top 3 score: 
- 25 jaar= 33%

25-34 jaar= 35%

http://www.ccconsult.be/
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29

39%

43%

33%

22%

16%

6%

6%

28%

18%

23%

23%

19%

20%

21%

16%

13%

7%

16%

18%

17%

26%

15%

28%

32%

34%

34%

25%

26%

30%

28%

13%

23%

19%

26%

34%

47%

61%

30%

35%

33%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16 tot 24 (n=39)

25 tot 34 (n=52)

35 tot 44 (n=54)

45 tot 54 (n=69)

55 tot 64 (n=87)

65 tot 74 (n=92)

ouder dan 75 (n=64)

Man

Vrouw

Totaal

“Het aanbod van dienstverlening van de OCMW-zorgcampus is mij 
voldoende gekend”

n=457

Hoe ouder, hoe beter dat het aanbod van dienstverlening van 
de zorgcampus gekend is.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 100Helemaal niet akkoord Helemaal akkoord

30

“Bekendheid aangeboden sociale dienstverlening in Opwijk”

Het aanbod aan sociale dienstverlening is vrij onbekend bij 
de inwoners van Opwijk.

n=671

17%

21%

26%

31%

32%

34%

41%

2%

3%

2%

3%

1%

8%

5%

81%

76%

72%

66%

67%

58%

54%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Hulp inzake geestelijke gezondheid

Hulp inzake juridische dienstverlening

Aanbod met betrekking tot burenbemiddeling

Alles met betrekking tot financiële
hulpverlening

Begeleiding bij woningnood / huisvesting

Hulp bij allerhande administratieve
formaliteiten

Tegemoetkomingen andersvaliden,
parkeerkaarten etc.

Ja, dit is mij bekend Ja, maak ik gebruik van Neen, niet bekend

Ouder dan 75 jaar:
34% niet bekend

20% maakt er gebruik van
46% bekend

http://www.ccconsult.be/
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Hoe ouder, hoe beter het aanbod m.b.t. sociale 
dienstverlening gekend is.

31
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16 tot 24 25 tot 34 35 tot 44 45 tot 54 55 tot 64 65 tot 74 ouder dan 75

% dit is mij NIET bekend

n=671

Resultaten
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33
n=661

Veiligheidsgevoel scoort vrij goed in Opwijk. Geen significant 
verschil naar deelgemeente, geslacht of leeftijd.
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3%

17%

11%

11%

14%

6%
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9%

12%

9%

11%

32%

24%

35%

34%

41%

35%

26%

35%

31%

33%

49%

64%

52%

50%

49%

53%

60%

51%

55%

53%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16 tot 24 (n=63)

25 tot 34 (n=74)

35 tot 44 (n=91)

45 tot 54 (n=69)

55 tot 64 (n=117)

65 tot 74 (n=114)

ouder dan 75 (n=79)

Man

Vrouw

Totaal

“In het algemeen voel ik me veilig in Opwijk”

1 2 3 4 5 6 7 8 9 100Helemaal niet akkoord Helemaal akkoord

43% van de inwoners is niet akkoord met de stelling dat er weinig 
vandalisme is in Opwijk. Een minderheid kent zijn of haar wijkagent.

34

62%

18%

8%

9%

8%

25%

13%

8%

9%

35%

36%

27%

22%

23%

44%

56%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ik weet wie mijn wijkagent is (n=610)

Er is weinig vandalisme in Opwijk (n=626)

Wanneer ik ergens naartoe ga, laat ik mijn woning met een
gerust gevoel achter (n=655)

Mijn buren houden een oogje in het zeil wanneer ik er niet
ben (n=631)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 100Helemaal niet akkoord Helemaal akkoord

“In welke mate gaat u akkoord met onderstaande uitspraken over 
veiligheid in Opwijk?“

Top 3 score: 
Opwijk= 54%

Droeshout= 62%
Mazenzele= 62%
Nijverseel= 57%

Droeshout laagste score: 
75% geeft bottom3 score
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Zwerfvuil is de voornaamste bron van hinder. Inwoners van 
Droeshout hebben meer last van verkeerslawaai dan overige 

inwoners.

35

1 2 3 4 5 6 7 8 9 100Helemaal geen hinder Heel veel hinder

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Opwijk centrum Droeshout Mazenzele Nijverseel

Significant verschil *

Resultaten

WONEN & OMGEVING

36

BURGER & WELZIJN

VEILIGHEID

DIENSTVERLENING

COMMUNICATIE EN PARTICIPATIE
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37

Burgerzaken bij voorsprong de dienst waar de voorbije jaren 
meest beroep op werd gedaan.

0%

20%

40%

60%

80%

100%

82

55 48
35

23 14 8 7

18

45 52
65

77 86 92 93

Ja Neen

“Hebt u de voorbije jaren op onderstaande diensten een beroep 
gedaan?“

Jonger dan 25: 40% 
beroep gedaan op 

jeugddienst

Woonloket significant 
meer bezocht door 25 tot 

34- jarigen (17%)

De dienstverlening van de vrijetijdsdiensten wordt meer 
uitgesproken positief beoordeeld.

38

9%

2%

1%

2%

2%

11%

7%

4%

1%

2%

2%

5%

8%

29%

31%

33%

27%

23%

24%

16%

16%

51%

60%

62%

71%

74%

75%

76%

76%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Milieu en stedenbouw (n=207)

Burgerzaken (n=480)

Sportdienst (n=127)

Jeugddienst (n=72)

Toerisme (n=49)

Cultuurdienst / Hof Ten Hemelrijk (n=303)

Bibliotheek (n=269)

Woonloket (n=38)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 100Helemaal niet tevreden Heel tevreden

“In welke mate bent u tevreden over de aangeboden dienstverlening van 
onderstaande diensten?”
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30% van de inwoners is niet tevreden over de openingsuren 
van de dienst burgerzaken. 

39

16%

12%

6%

7%

10%

2%

6%

1%

14%

13%

12%

10%

13%

13%

9%

9%

32%

31%

38%

35%

23%

31%

27%

31%

39%

43%

44%

48%

54%

54%

57%

60%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Burgerzaken (n=468)

Milieu en stedenbouw (n=196)

Sportdienst (n=114)

Toerisme (n=49)

Woonloket (n=33)

Jeugddienst (n=63)

Bibliotheek (n=267)

Cultuurdienst / Hof Ten Hemelrijk (n=294)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 100Helemaal niet tevreden Heel tevreden

“In welke mate bent u tevreden over de openingsuren van onderstaande 
diensten?”

Hoe jonger, hoe minder tevreden men is over de openingsuren van de dienst 
burgerzaken. De gemiddelde score is 3,9/10 bij de -25 jarigen (n=40) tot 8,2/10 

bij de +75 jarigen (n=44).

40
n=611

Voor 37% van de inwoners is het niet zo duidelijk waar de 
verschillende diensten gehuisvest zijn.

22%

17%

14%

23%

22%

18%

17%

22%

16%

19%

24%

17%

17%

22%

17%

21%

11%

17%

20%

18%

29%

40%

33%

31%

27%

22%

34%

31%

31%

31%

26%

27%

36%

24%

34%

39%

39%

31%

32%

32%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16 tot 24 (n=59)

25 tot 34 (n=73)

35 tot 44 (n=90)

45 tot 54 (n=109)

55 tot 64 (n=111)

65 tot 74 (n=105)

ouder dan 75 (n=64)

Man

Vrouw

Totaal

“Het is mij steeds duidelijk waar de verschillende diensten 
gehuisvest zijn en waar ik precies moet zijn.”

1 2 3 4 5 6 7 8 9 100Helemaal niet akkoord Helemaal akkoord
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Een kleine minderheid van de inwoners deed de voorbije jaren 
beroep op ‘De Wegwijzer’. Zij die dit deden zijn over het algemeen 

tevreden.

41

10%

90%

Ja Neen

“Heeft u de voorbije jaren een beroep 
gedaan op één van de diensten van het 

Sociaal Huis ‘De Wegwijzer’?”

n=62

9%

6%

6%

6%

11%

8%

3%

6%

27%

26%

20%

24%

53%

60%

71%

64%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

De openingsuren van 'De Wegwijzer' zijn
voldoende ruim

De medewerkers van 'De Wegwijzer' geven
deskundige informatie

De medewerkers zijn klantvriendelijk

In het algemeen ben ik tevreden over de
dienstverlening van 'De Wegwijzer'

“Wanneer u denkt aan de dienstverlening van de diensten van ‘De 
Wegwijzer’, welke scores geeft u dan aan de volgende thema’s?”

n=628

65 tot 74 jarigen (n=108): 16% ‘ja’
75 jarigen en ouder (n=63): 24% ‘ja’

Een ruime meerderheid geeft aan online dienstverlening belangrijk 
te vinden. De helft maakt geen gebruik van hetgeen beschikbaar is.

42

13%

35%

13%

6%

20%

13%

8%

6%

33%

21%

18%

19%

33%

32%

62%

69%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ik ben tevreden met het huidige aanbod (n=358)

Ik maak nu al gebruik van de online beschikbare dienstverlening
(n=396)

Ik wil zoveel mogelijk online kunnen aanvragen en afhandelen (n=487)

Ik vind online dienstverlening belangrijk (n=514)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 100Helemaal niet akkoord Helemaal akkoord

“In welke mate kan u akkoord gaan met de volgende stellingen over online 
dienstverlening door de gemeente?”
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Vooral de 35 tot 44-jarigen maken op heden al gebruik van de online 
beschikbare dienstverlening. 

Mensen ouder dan 75 hebben beduidend minder interesse.

43

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Jonger dan 25 jaar 25 – 34 jaar 35 – 44 jaar 45 – 54 jaar

55 – 64 jaar 65 – 75 jaar Ouder dan 75 jaar

Gemiddelde score op 10

De helft kiest ervoor geen afspraak te maken en gewoon langs te 
komen. Zij die wel graag op afspraak zouden komen, maken die het 

liefst online.

44

18% 14% 18% 51%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ik maak liever geen afspraak en kom gewoon langs tijdens de
openingsuren (n=608)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 100Helemaal niet akkoord Helemaal akkoord

“In welke mate kan u akkoord gaan met de volgende stellingen over het 
werken op afspraak voor de dienstverlening?”

n=299

24%

9%

24%

9%

26%

18%

26%

64%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Als ik een afspraak wil maken, doe ik dat liefst telefonisch

Ik zou graag de mogelijkheid hebben om online de agenda’s van de 
verschillende diensten te raadplegen en online een afspraak te maken

Voornamelijk 65plussers komen liever 
langs tijdens de openingsuren, zonder 

afspraak (+/- 72% top3 score)
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Resultaten

WONEN & OMGEVING

45

BURGER & WELZIJN

VEILIGHEID

DIENSTVERLENING

COMMUNICATIE EN PARTICIPATIE

Een meerderheid praat graag mee over toekomstplannen in Opwijk. 
Vooral 35 tot 44-jarigen wensen meer te kunnen meepraten dan 

vandaag het geval is.

46

11%

45%44%

Ja, momenteel krijgen we daar
voldoende de kans toe
Ja, en graag meer dan op vandaag het
geval is
Neen, dat hoeft voor mij niet

“Wilt u graag inspraak over bepaalde 
toekomstplannen in Opwijk?”

% met antwoord ‘graag meer dan op vandaag 
het geval is’ (n=285)

46

48

55

44

48

42

23

41

50

16 tot 24

25 tot 34

35 tot 44

45 tot 54

55 tot 64

65 tot 74

ouder dan 75

Vrouw

Man

0 20 40 60
%

n=628
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Indien men wenst betrokken te worden, gaat de voorkeur uit 
naar een (digitale) enquête of een inspraakbijeenkomst.

47

“Hoe wilt u graag dat het gemeentebestuur u 
hierbij betrekt (in %)?

11

17

19

23

32

32

34

52

56

Met een (forum) discussie op de website

Via sociale media (Twitter, Facebook)

Via een gemeentelijke adviesraad

Via polls op de website

Via een bewonersplatform

Via een schriftelijke enquête

In gesprek met een lokaal politicus
(raadslid, schepen, burgemeester,…

Inspraakbijeenkomst

Via een digitale enquête (via de website)

0 10 20 30 40 50 60 70

Indien positief 
(56%)
n=352

11%

45%44%

%

“Inspraak?”

Het infoblad is bij uitstek de gewenste infobron, weinig voorkeur 
voor persoonlijke contacten en info via smartphone/gsm.

48

n=610
Excl. geen mening

4%

30%

66%

Veel te weinig

Te weinig

Voldoende

Veel te veel

“Wordt u voldoende geïnformeerd 
door de gemeente?”

Bij +65-jarigen is +/- 82% van 
oordeel dat de hoeveelheid info 

voldoende is.

“Hoe wenst u graag geïnformeerd te worden 
door het gemeentebestuur (in %)?

88
87
86

81
76
75
73

69
66
65
64
62

56
49

35
21

13
13
14

19
24
25
27

31
34
35
36
38

44
51

65
79

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Via WhatsApp

Via SMS

Live uitzending van de gemeenteraad…

Contact met ambtenaren

Lokale en regionale radio en tv

Contact met lokaal politicus (raadslid,…

Social media (Twitter, Facebook,…

Informatiebijeenkomst

Via Opwijk-app

Via een digitale nieuwsbrief

Via de regiopagina’s in de krant

Digitale infoborden

E-mail

Via de website

Via een bewonersbrief

Via het infoblad 'Opwijk info'

Neen Ja
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Infoblad populair over verschillende leeftijdscategorieën. Bij jongere 
mensen staat website qua voorkeur op (quasi) gelijke hoogte.

49
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16 tot 24 25 tot 34 35 tot 44 45 tot 54 55 tot 64 65 tot 74 ouder dan 75

“Hoe wenst u graag geïnformeerd te worden 
door het gemeentebestuur (% antwoord ‘JA’)”?

50

“Heeft u de website www.opwijk.be al 
eens bezocht?” 

“Vond u op de website de informatie 
waarnaar u op zoek was?” 

68%

32%

Ja Neen

45%
53%

2%

Ja, absoluut

Een deeltje, maar niet volledig

Neen, absoluut niet

n=441

Ruime meerderheid bezocht al eens de website. In de helft van de gevallen 
vond men ook (volledig) de info waarnaar hij/zij op zoek was.

Het niet volledig vinden van 
de info is over diverse 
leeftijdscategorieën.

82%
81%

93%
72%

52%
41%

18%
19%

7%
28%

48%
59%

86%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Jonger dan 25 jaar

25-34 jaar

35-44 jaar

45-54 jaar

55-64 jaar

65-74 jaar

Ouder dan 75 jaar

n=671
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51

De meerderheid van de inwoners kent de Facebookpagina van de 
gemeente niet. De bezoekers van de pagina situeren zich voornamelijk in 

de leeftijdscategorie 35-44 jaar.

“Kent u de Facebookpagina van de gemeente Opwijk?”

14%

22%

64%

Ja, en ik ga er af en toe eens kijken

Ja, maar ik heb die nog niet bekeken

Neen, die ken ik niet

Gekend en af en 
toe eens gaan 

kijken:
+75j = 3%

65-74j = 8%
55-64j = 4%

45-54j = 14%
35-44j = 28%
25-34j = 15%
16-24j = 18%

n=671

Een ruime meerderheid leest het infoblad, hoe ouder… hoe 
grondiger dit wordt gelezen.

52

3%

9%

14%

24%

37%

55%

60%

24%

30%

27%

33%

56%

58%

57%

54%

40%

35%

50%

49%

49%

36%

25%

20%

12%

6%

3%

4%

16%

14%

15%

29%

9%

9%

7%

2%

10%

7%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16 tot 24

25 tot 34

35 tot 44

45 tot 54

55 tot 64

65 tot 74

ouder dan 75

Man

Vrouw

Totaal

Aandachtig en alle artikels Vluchtig en meeste artikels

Enkel titels en/of foto's Helemaal niet

“Op welke manier leest u het infoblad ‘Opwijk Info’?” 

n=671
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Gemeentelijke communicatie wordt door 26% van de inwoners als 
(zeer) positief aanzien. Inwoners jonger dan 25 jaar zijn kritischer.

53

2%

1%

3%

5%

3%

3%

5%

3

15%

21%

11%

18%

9%

6%

9%

16%

11%

13%

75%

49%

66%

56%

62%

56%

38%

58%

59%

58%

8%

28%

19%

21%

26%

36%

50%

21%

30%

26%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16 tot 24

25 tot 34

35 tot 44

45 tot 54

55 tot 64

65 tot 74

ouder dan 75

Man

Vrouw

Totaal

“In het algemeen, als u de gemeentelijke communicatie (infoblad, website, facebook …) 
door middel van een rapportcijfer zou moeten beoordelen, welk cijfer geeft u dan?”

6,7/10

6,9/10

6,5/10

7,3/10

7,1/10

6,9/10

6,4/10

6,6/10

6,6/10

6,4/10

1 2 3 4 5 6 7 8 9 100Zeer slecht Zeer goed
n=604

Excl. niet te 
beoordelen

AFSPRAKEN

Agenda

54

CONTEXT EN 
METHODE

RESULTATEN PRIORITEITEN
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Prioriteiten: totaal

55

Absolute aantallen

104

82

60

55

43

41

35

35

18

17

17

14

13

0 20 40 60 80 100 120

Fietspaden

Aanleg en onderhoud groen

Verkeersveiligheid

Voetpaden

Parkeren

Volbouwen

Straten

Sport

Openbaar vervoer

Winkelaanbod

Werkgelegenheid

Zwerfvuil

Jeugd

Bepalen thema’s door stuurgroep
➢ Uit aangegeven prioriteiten
➢ Aangevuld met “zachte” thema’s  

Voorbereiding gesprekstafels
➢ O.b.v. prioriteiten worden duidelijke acties gedefinieerd en 

voorgelegd aan de stuurgroep  
▪ Feedback tegen maandagvoormiddag 16/04

Verloop gesprekstafels (timing zie verder bij “afspraken”)
➢ Deel 1: beoordeling van acties (A3) met post-it (groen-rood)
➢ Verwerking van resultaten per tafel
➢ Deel 2: 2 ronden waarbij in gesprek wordt gegaan met de 

burgers
▪ A3 papieren beschikbaar op tafel om brainstorm resultaten neer te 

schrijven
▪ In 2de ronde proberen nieuwe burgers verder te bouwen op voorstellen

Gesprekstafels
methodiek

57
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Voorstel thema’s gesprekstafels

MOBILITEIT

58

COMMUNICATIE EN LOKALE 
DIENSTVERLENING

RUIMTELIJKE INFRASTRUCTUUR

MILIEU EN GROEN

SOCIALE ZAKEN EN VRIJE TIJD

Agenda

59

CONTEXT EN 
METHODE

RESULTATEN CONCLUSIES

AFSPRAKEN
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Wie?
➢ Alle geïnteresseerde burgers

Waar? 
➢ Locatie bevestigd

Planning? 
➢ 18u30: uitleg aan medewerkers 
➢ Start 19u
➢ 19u30 Verwelkoming en duiding (CC Consult) 
➢ 19u45 start deel 1 (beoordeling stellingen)
➢ 20u15 start eerste gesprekstafel 
➢ 20u45 pauze
➢ 21u start tweede gesprekstafel
➢ 21u30 einde + conclusies door moderators tafels

Stakeholdersanalyse- Gesprekstafels
praktische afspraken 

60

Wat?

➢ Etiketten deelnemers gesprekstafels en medewerkers

➢ Beamer en scherm: gemeente & OCMW Opwijk?

➢ Drankje + hapje: gemeente & OCMW Opwijk?

➢ Laptops: CC Consult

➢ Stellingen: CC Consult – feedback gemeente & OCMW 
Opwijk tegen maandagvoormiddag 16/04 

➢ Andere benodigdheden als stylo’s, papier, gekleurde 
stickers…: CC Consult

61

Gesprekstafels
praktische afspraken 
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Rollen van de medewerkers (min. 2 van 3 rollen ingevuld)

➢ Voorzitter

▪ Moderator van de gesprekken, zorgt ervoor dat iedereen aan het woord 
komt en dat ideeën concreet gemaakt worden. Vat op het einde van de 
werkgroep de belangrijkste kernboodschap samen

➢ Secretaris

▪ Verslaggever van het gesprek, noteert de verschillende ideeën en maakt 
beknopte samenvatting van de gesprekstafel

➢ Expert

▪ Expert (intern of extern) die het onderwerp kan kaderen en technische 
insteek kan bieden om onrealistische ideeën en suggesties bij te sturen

CC Consult voorziet 2 adviseurs die de avond 
coördineren, de voorbereiding en nazorg opnemen

Gesprekstafels
praktische afspraken 

62

Vervolg en afspraken: planning 

Activiteit Datum

Resultaten burgerpeiling en vervolg (stuurgroep) 11 april

Gesprekstafels 17 april

Tendensanalyse: uitsturen interne bevraging 
diensthoofden en deskundigen

7 maart tot 22 maart

Tendensanalyse: denkdag 29 maart

Eindrapport: inspiratienota (stuurgroep) 27 april
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Contact

Matthias Vandenbussche
Chris De Bock

Marie Delecluyse

CC Consult
Vliegvelddreef 9

1082 Brussel
Tel: 02 363 15 25

matthiasvandenbussche@ccconsult.be
www.ccconsult.be
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